■最多跑一次 群众好办事

今起,市本级不动产登记不再审查婚姻关系

阅读提示

按照新政策,对于申请人因新建、买卖、互换、赠与、分割、合并、抵押、变 更不动产等申请登记的,不动产登记机构以登记簿和证书记载的权利人、登 记原因证明文件(如合同记载的当事人以及其他申请材料)为依据办理相应 登记事项,不再审查申请人婚姻状况,申请人无需提供婚姻状况材料。

□ 记者 黄俊剑 通讯员 李苏敏

本报讯 记者从丽水市自然资源和规划 局了解到,为推进"最多跑一次"改革,切实 方便群众办事,提高不动产登记效率,依据 相关法律法规,决定调整不动产登记中婚姻 关系的审查方式,从今天起在丽水市中心城

新政:婚姻关系证明材料不再是 必收要件

按照新政策,对于申请人因新建、买 卖、互换、赠与、分割、合并、抵押、变更不 动产等申请登记的,不动产登记机构以登 记簿和证书记载的权利人、登记原因证明 文件(如合同记载的当事人以及其他申请 材料)为依据办理相应登记事项,不再审查 申请人婚姻状况,申请人无需提供婚姻状 况材料。因实行不动产"交易+纳税+登记" 一窗受理,申请人申请税收减免等优惠的, 按照税收政策,仍需提供户籍、婚姻状况材

婚姻关系证明材料不再是必收要件。 新政策实施后申请不动产登记业务时,除 了上述中需提供婚姻关系证明的情形外, 不动产登记机构不再审查婚姻关系,非涉 税登记业务的申请人无需要提供婚姻状况 证明材料。

不过,有下列情形之一的,不动产登记 机构需审查婚姻关系,申请人仍需提供婚 姻状况材料。(一)未经公证申请办理继承 (受遗赠)转移登记的;(二)因婚姻关系的 存续或变动,夫妻双方申请将不动产登记 为共有或一方单独所有、离婚析产的; (三)申请政策性保障房登记等其他需要提 供婚姻状况材料的情形。

应对:市民这么做可以最大限度 保障自身合法权益

如何应对新政策,如何最大限度保障 自身合法权益,应该是广大市民最为关注 的问题。下面列举婚姻关系存续期间购买 不动产,签订《商品房买卖合同》的两种不

同情形,供市民参考。市民如有什么疑问, 可以拨打咨询热线:2090260、0578-12345。

情形一:《商品房买卖合同》中买受人 为夫妻一方姓名未载明共有状况,且合同 记载的买受人单方申请新建商品房首次转 移登记的。经问询,申请人表示不动产不存 在其他共有人,经审查符合登记条件的,不 动产登记机构在登记簿上记载不动产权利 人为买受人一人姓名。登记簿记载的权利 人单方可以处分该不动产权利。

情形二:《商品房买卖合同》中买受人 为夫妻双方姓名或夫妻一方为买受人另一 方为共有人, 夫妻双方共同申请新建商品 房首次转移登记的。经审查符合登记条件 的,不动产登记机构在登记簿上记载不动 产权利人为夫妻双方姓名。处分该不动产 权利时,登记簿记载的权利人应当共同申

建议:避免不必要的纠纷,这五 条建议看清楚

为了避免不必要的纠纷, 市不动产登 记中心的工作人员也给出了五条建议,市 民可以认真看看。

- 1. 如夫妻双方意愿所购不动产为共有 的,在签订《商品房买卖合同》时,直接签订 夫妻双方姓名,载明共有,从源头上避免产 生不必要的纠纷。
- 2. 购买的不动产意愿共有但合同未签 订为共有的, 夫妻双方可在新建商品房首 次转移登记时共同申请登记为共有。
- 3. 对于夫妻一方担心另外一方私自购 置、隐匿不动产的,可以到不动产登记窗口 查询夫妻双方名下不动产登记情况。
- 4. 夫妻一方隐瞒共有状况私自对不动 产进行处分的,另一方应当通过法律途径 维护自身合法权益。

5.同时提醒广大市民,不动产登记是一 种物权公示行为。因当事人申报不实导致 登记簿记载内容与实际情况不符给他人造 成损害的,应当由当事人承担相关法律责 任。利益受损害方可以通过法律途径追究 当事人的法律责任。

晚报小记者走进市气象局 感受气象科学的神奇和魅力

□ 记者 吕恺 文/图

本报讯 6月29日上午, 《处州晚报》40 名小记者走进 市气象局,学习气象科学知 识,探索气象奥秘,感受"智慧 气象"的魅力。

活动中,小记者们先后参观 了丽水国家气象观测站、气象灾 害预警中心,近距离观察气象探 测仪器,了解天气预报制作流 程,还当了一回气象小主播。

在观看了动画版《现代天 气预报是如何做出来的》宣传 片后,小记者们迫不及待地抛 出心中疑问:"台风是怎么形 成的?""人工增雨是如何作业 的?""天气预报的发布渠道有 哪些?""气温达到几度才是高 温?"现场的工作人员一一解



答,并深入浅出地讲述了世界 气象日由来、气象与生活的紧 密联系、主要气象灾害、气象 灾害防御、气象信息如何获取 等知识, 孩子们仔细聆听、认 真记录,对气象科学表现出浓 厚的兴趣。

随行的家长表示,此次活 动收获满满,孩子们零距离感 受到气象科技的进步,学到了 许多课堂内学不到的气象科学 和防灾减灾知识,更激发了他 们热爱科学、探索自然的兴趣。

"垃圾分类伴我行,联心快闪集"活动启动 联城街道 18 个村 角逐垃圾分类排位赛

□ 记者 黄俊剑 通讯员 叶薛超

本报讯 "有害垃圾应该 投入什么颜色的垃圾箱?""红 色!"6月30日上午,莲都区 联城街道在清水湾小区举行 "垃圾分类伴我行, 联心快闪

"乡亲们,垃圾其实是放 错了地方的资源,我们可以通 过分类,将垃圾充分利用起 来。"丽水职业技术学院林业 科技学院院长应俊辉向村民 们普及垃圾分类知识,还进行 现场有奖问答。

"这个活动很有意义!垃 圾分类这事,说实话我此前没 什么概念。但经过今天现场的 专家讲解,以及拿了不少宣传 册阅读后,我发现这个利国利 民的事还真得从每家每户做 起!"观众席中的马大爷带着 自己的孙子参加了此次活动。

为了落实推进垃圾分类 工作,活动现场还进行了联城 街道垃圾分类村级排位赛授 旗仪式。按照排位赛规则,每 个行政村作为一个代表队,18 个行政村将围绕垃圾分类知 识培训人数和培训效果、现场 垃圾分类比赛以及每个村的 演讲拉票进行评比。每月按每 个村得分高低进行排位,排位 赛成绩将列入各村年终考核。



深化扫黑除恶专项斗争攻坚年活动 建设更高水平的平安丽水



涉黑涉恶举报电话

丽水市纪委监委 丽水市中级人民法院 丽水市公安局

中央扫黑除恶第11督导组 0571-85890085 (4月1日至30日8:00-20:00) 0578-12388 (工作时段)

0578-2536677 (24小时) 0578-2786110 (24小时) 丽水市扫黑办 丽水市委组织部 丽水市司法局

0578-2090376(工作时段) 0578-2098661 (工作时段) 丽水市人民检察院 0578-2219019 (工作时段) 0578-2106039 (工作时段)

